
Consiglio Comunale INT 142 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
CIRC. 8 – CONDIZIONI DEL MARCIAPIEDE IN VIA TROFARELLO 8-10, IN 
PROSSIMITA’ DI UN CIRCOLO SPORTIVO, MESSA IN SICUREZZA

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

▪ Nel tratto di marciapiede compreso tra i numeri civici 8 e 10 di via Trofarello, nelle immediate 
vicinanze di un circolo sportivo frequentato quotidianamente da bambini, ragazzi e anziani, il 
marciapiede risulta fortemente dissestato;

▪ l’asfalto  si  presenta  in  condizioni  di  evidente  degrado,  con  avvallamenti,  crepe  e  superfici 
irregolari che rendono difficoltoso e pericoloso il transito pedonale, come da immagini unite al 
presente atto per formarne parte integrante (allegati da 1 a 7);

▪ tale situazione rappresenta un serio rischio per la sicurezza dei pedoni, in particolare per i soggetti 
più  vulnerabili  quali  bambini,  anziani  e  persone con difficoltà  motorie,  che  quotidianamente 
utilizzano quel tratto di marciapiede per raggiungere il circolo sportivo o le abitazioni limitrofe;

▪ la presenza di un’area sportiva ad alta frequentazione rende ancora più importante un intervento 
di manutenzione e messa in sicurezza dell’infrastruttura pedonale;

CONSIDERATO CHE

▪ la  sicurezza  e  l’accessibilità  dei  marciapiedi  sono  elementi  fondamentali  per  garantire  una 
mobilità urbana inclusiva e sicura;

▪ la manutenzione delle infrastrutture pedonali rientra tra i compiti essenziali dell’Amministrazione 
comunale;

▪ lasciare  in  condizioni  di  degrado  un  marciapiede  in  un’area  frequentata  quotidianamente  da 
minori e anziani espone l’Ente a rischi e responsabilità, oltre a compromettere la qualità della vita 
dei cittadini;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza dello stato di dissesto del marciapiede nel tratto compreso 
tra i numeri civici 8 e 10 di via Trofarello, in circoscrizione 8 e se ritenga prioritario intervenire 
in un’area ad alta frequentazione come quella in prossimità di un circolo sportivo;

2. se siano stati effettuati sopralluoghi tecnici per valutare il livello di pericolosità e l’urgenza di un 
intervento di ripristino;

3. se sia intenzione dell’Amministrazione intervenire con lavori di manutenzione straordinaria per 
il rifacimento del manto del marciapiede e la sua messa in sicurezza;

4. se, nelle more di un intervento strutturale,  siano previste soluzioni temporanee per ridurre il 
rischio di cadute e incidenti;

5. quali  siano i  tempi previsti  e  le  modalità  di  intervento per  garantire  condizioni  di  sicurezza 
adeguate  ai  pedoni,  con  particolare  attenzione  ai  bambini,  agli  anziani  e  alle  persone  con 
fragilità. 

Torino, 18/02/2026 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

  

Si dichiara che sono parte integrante della presente interpellanza gli allegati riportati a seguire 1, archiviati 
come file separati dal testo dell'interpellanza sopra riportato:

 1. Allegato_1_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

 2. Allegato_2_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

 3. Allegato_3_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

 4. Allegato_4_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

 5. Allegato_5_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

 6. Allegato_6_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

 7. Allegato_7_-_Immagine_via_Trofarello.jpg 

1 L'impronta degli allegati rappresentata nel timbro digitale QRCode in elenco è quella dei file pre-esistenti alla firma 
digitale con cui è stata sottoscritta l'interpellanza
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